

# 庭上續播訪談節目 揭大肆抹黑香港國安法

# 黎智英乞外力制華 密謀解體中國

## 黎智英案 壹傳媒創辦人黎智英與《蘋果日報》三間相關公司涉串謀勾結外國勢力案

昨天進行第84日聆訊，庭上繼續播放黎的直播訪談節目「Live Chat with Jimmy Lai」片段。

黎智英與一眾反華政客在所謂訪談節目上赤裸抹黑香港國安法，聲稱港人會被帶往內地監獄云云。黎又稱即使有與外國勾結的風險，仍會堅持下去，希望西方價值觀隨着時間改變中國，又與政客一同呼籲外國政府遏制、對抗中國，令中國政權倒台、解體。美國陸軍前副參謀長Jack Keane又稱，黎向美國政府及人民發出的聲音，比其他人要多。

大公報記者 龔學鳴

2020年11月13日的「Live Chat with Jimmy Lai」節目中，壹傳媒前董事祈福德（Mark Clifford）和前港督彭定康（Chris Patten）出境。黎智英認為，制定香港國安法的原因是「二百萬人上街令中共害怕」。彭定康回應指，香港代表開放社會，是一個威脅，又抹黑港人會被帶往內地監獄，情況令人擔憂。

祈福德在節目中問及世界如何遏制中國？彭定康指，相信當時候任美國總統拜登會與其他國家合作去限制中國。黎認為，西方應該在與中國的交往中強調價值觀和人權，確保西方價值觀隨着時間改變中國。

### 促美堅持對華強硬態度

2020年11月19日的「Live Chat with Jimmy Lai」節目中，祈福德問黎為何不離開香港。黎稱，現在即使他想離港，也無法出境，而即使他可離港，他也不會離開。黎認為自己可引起人們關注香港，又指自己坐牢或會更好。黎認為拜登對中國的

「多邊主義」方針無效，希望拜登延續特朗普政府對中國的「單邊主義」，堅持對中國的強硬態度。有觀眾問黎，萬一因為香港國安法被捕，有什麼想香港繼續下去？黎回答：「我們必須繼續前進。」黎又呼籲香港以外的人向政客、組織或在Facebook發聲，讓全世界能夠記住和關注香港。

2020年11月20日的「Live Chat with Jimmy Lai」節目中，祈福德與以色列前副總理Natan Sharansky出境。黎在節目中指，雖然知道與以色列前副總理說話或與很多人說話，會惹上大麻煩，但他必須堅持，因有很多人跟隨他，即使有與外國勾結的風險，他仍會堅持下去。

黎智英又聲稱香港自由和法治受打壓及迫害，籲觀眾不要向中國政權讓步，「控制愈大，叛亂就愈大」。Sharansky指，黎需提醒西方國家要與黎結盟，而非與中國領導人結盟。黎補充指，中國加強監控市民，終會引起激烈反抗，並問Sharansky中國會否像前蘇聯一樣解體。Sharansky指若世界能聯手對抗中國，中國政權必定倒台。



黎智英與反華政客在節目上抹黑香港國安法。

### 前美軍高層：黎發聲最多

2020年11月29日的「Live Chat with Jimmy Lai」節目中，黎稱中國歡迎拜登上任，因他們認為拜登是一位較弱及保守的總統，又問美國陸軍前副參謀長Jack Keane如何使拜登政府關注香港問題？Keane答稱，他留意到黎在這個地方付出的努力，黎向美國政府及人民發出的聲音，比其他人要多，黎和其他人的聲音都非常重要，對於香港發生的事，美國國會一直支持，相信這個關係亦會維持。

# 保安局消防隊抵江門 參與灣區救援演練

保安局人員聯同消防處災難應變救援隊昨日（27日）前往江門市特勤消防站，進行48小時的粵港澳三地應急救援聯合演練。

消防處於社交平台發文，表示收到「江門發生6.2級地震，造成大量傷亡（演練訊息）」的訊息後，已即時派出27名災難應變救援隊成員、5輛消防車，超過400件救援裝備、工具及物資增援，香港災難應變救援隊現時已經由跨境綠色通道抵達現場，並將聯同廣東省消防救援總隊以及澳門消防救援隊展開聯合救援行動，預計行動將歷時48小時。

### 港消防車輛首次參與

是次演練是為落實《粵港澳大灣區應急救援行動方案》（《行動方案》）中的應急動員協調機制作準備。《行動方案》的目標是加強粵港澳的應急救援能力，以應對影響三地的事故災難或自然災害等突發事件，促進三地應急管理工作水平的整體提升，並實現應急救援資源的有效利用和合理共享。總體來說，行動方案的目標合作成果可被歸納為技術和知識交流機制、資源共享機

制和應急動員協調機制。

是次演練正是為了測試跨境綠色通道（即促進人員、裝備和物資在應急反應時在關口暢通流動），《行動方案》的啟動機制和聯合應急指揮機制。

為籌備此次跨境演練，保安局與相關的中央直屬機構和廣東省單位一直保持緊密溝通與聯繫。這次跨境演練不但是三地消防救援單位首次在內地進行聯合演練，更是第一次安排香港消防車輛參與，體現三地消防救援單位的高度融合，亦為未來在《行動方案》下實施綠色通道奠定堅實基礎。

粵港澳三地政府現正制訂《行動方案》，預期會在今年6月中旬在港簽署《粵港澳應急管理合作暨大灣區應急救援行動合作框架協議》（《合作框架協議》）。透過《合作框架協議》，三地人員定可優勢互補，促進粵港澳應急管理工作水平的提升，加強三地應急救援能力，為粵港澳應急管理發展和救援工作注入新活力，使大灣區成為一個宜居宜業宜遊的優質生活圈。

大公文匯全媒體記者



消防處災難應變救援隊有份參與聯合演練。



掃一掃有片睇



▲今次演練，消防處派出27名災難應變救援隊成員參加。



▲是次演練亦檢視了跨境綠色通道能否暢通流動。



去年世紀黑雨後，紅山半島對開山坡嚴重山泥傾瀉。

# 極端天氣趨頻繁 增塌泥預警

【大公報訊】記者馮京報道：極端天氣及特大暴雨可能越來越頻繁，為防患未然，土力工程處表示，會繼續推出措施應對極端天氣，包括策劃更多山泥傾瀉緩減措施、加強預警和利用創新科技等。

土力處副處長（港島）岑家華昨日指出，去年9月8日發生特大暴雨期間，接獲181宗山泥傾瀉事故報告，無人死亡。他又指，該處正就近年極端暴雨引發較大型山泥傾瀉事故進行系統性調查和研究，為更多天然山坡策劃山泥傾瀉緩減措施，特別針對如何處理引水道和渠道溢流，也會研究設計和興建排水隧道或疏水管，截流山上雨水和控制地下水以降低山泥傾瀉風險。研究本年內完成。

為應對極端天氣，當局會重點審視會影響唯一往來行車道的斜坡，決定進行加固工程的優次。該處較早前已識別約500個影響居民出入的唯一往來行車道斜坡，會在雨季前加強檢查。

為了加強預警和信息發布，該處與天文台推出全新的山泥傾瀉特別提示，用途與現時天文台就大雨發出的局部地區大雨提示類似。

該處也積極引入創新科技，包括利用空載和手提式激光掃描系統收集天然山坡和山泥傾瀉現場的空間數據，製作立體斜坡和區域性地形數碼模型，令土力工程師可快速、安全和全面地掌握現場環境，更有效評估風險和決定應變行動。



高夾傷風險。提醒市民留意有潛在夾傷兒童風險。

# 一款兒童高架床 潛在夾傷風險

【大公報訊】記者葉浩源報道：海關早前接獲舉報，指市面上有一款懷疑不安全的兒童高架床出售，經測試後未達安全標準，使用者或會有潛在夾傷風險，已禁止有關商戶繼續出售，提醒市民留意。

海關表示，安全測試結果顯示，該款兒童高架床的部分圍欄的縫隙闊度未能符合相關安全標準要求，涉嫌違反《消費品安全條例》的一般安全規定。海關已向有關的零售商兼進口商發出禁制通知書，禁止他們繼續出售該款兒童高架床。海關建議市民應注意兒童高架床圍欄縫隙闊度，避免兒童意外墜落及夾傷等安全事項。

根據《消費品安全條例》，任何人士不得供應、製造或進口消費品，除非該等消費品符合該條例的一般安全規定，否則即屬違法。違例者首次定罪，最高可被判罰款10萬元及監禁一年，而其後各次定罪則最高可被判罰款50萬元及監禁兩年。市民如有懷疑不安全消費品的資料，可透過以下方法向海關舉報：

- 海關24小時舉報熱線：2545 6182
- 舉報罪案專用電郵賬戶：crimereport@customs.gov.hk
- 網上表格：eform.cefs.gov.hk/form/ced002/

# 黑幫利誘印傭提供傀儡戶口洗錢 20人被捕

【大公報訊】記者盛德文報道：警方發現有本地犯罪集團利誘外傭開立傀儡戶口，清洗犯罪得益。東九龍總區刑事部上週六（25日）以「串謀洗黑錢」罪，在全港拘捕6名本地男子及14名印尼籍女子，他們涉嫌利用17個傀儡戶口清洗逾1000萬元黑錢，涉及最少39宗詐騙案，損失金額達540萬元，成功瓦解一個活躍本地的洗黑錢犯罪集團。

東九龍總區重案組高級督察吳銘鋒昨日表示，本港近年騙案數字持續上升，連帶涉及傀儡戶口的洗黑錢案數目及拘捕人數都有上升趨勢，情況令人關注。這些傀儡戶口，除了有本地人外，亦有非華裔人士，包括外籍家庭傭工等。

### 涉39宗騙案 洗錢逾1000萬

今年2月開始，東九龍總區刑事部展開一項情報主導行動，經深入調查後，採取代號「凌煙行動」，鎖定一個本地洗黑錢集團，發現該犯罪集團利用同為印尼外傭的中介人，以每個戶口約1000至2500元，利誘印尼外傭，到公園、快餐店、酒店房，用手機應用程式幫外傭開立銀行戶口，由犯罪集團管理戶口密碼，操控傀儡戶口；然後將騙款存入傀儡戶口，清洗犯罪得益。

至上週六，警方見時機成熟，在港九新界多個處所，以涉嫌「串謀洗黑錢罪」罪，拘捕6

名本地男子及14名印尼籍女子，年齡介乎29至63歲，被捕人報稱裝修工、清潔工、家庭傭工及無業。

所有被捕者持有香港身份證，當中6男2女為骨幹成員，另12人為傀儡戶口持有人，部分人有黑社會背景，相信集團由黑社會操控。警方在捕獲人身上、居所、酒店房間檢獲由外傭開設的銀行卡、電話、電話卡及記載戶口資料的記事冊。

調查發現，該犯罪集團於去年11月至今年4月間，利誘外傭開立最少17個銀行戶口，清洗逾1000萬元犯罪得益，至少涉及39宗詐騙案，包括13宗網購騙案10宗墊支款項騙案，8宗網上情緣騙案，受害人總損失達港幣540萬元，最大一宗損失45萬元。

### 嚴重罪行 最高可囚14年

警方正積極追查資金去向，不排除有更多人被捕。警方提醒市民及廣大的外傭，將個人銀行戶口出租、出售或借給犯罪集團用於接收或轉移犯罪所得，是嚴重罪行，有機會違反香港法例的「洗黑錢」罪，一經定罪，可被判處最高500萬元罰款及14年監禁。警方會根據案件性質及嚴重程度，徵求律政司意見，向法院申請對傀儡戶口持有人加重刑罰。據以往案例，傀儡戶口持有人可能面臨增加兩成的判刑。



▲警方展示案中檢獲的證物，包括電話、提款卡及大量現金。

### 近年詐騙案宗數

2022年：27923宗  
2023年：39824宗（較2022年升42%）  
（註：拘捕9239人，較2022年升75%）  
2024年（首4月）：12035宗  
（與2023年同期相若：12310宗）

### 涉及詐騙案及洗黑錢案的非華裔人士

（包括外籍家庭傭工）

2023年（第4季）：122人  
2024年（第1季）：144人  
（66人為外傭，較去年第4季升18%）  
資料來源：警方提供